

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Peticion de una Gran Cruz para el señor Enriquez Barrios

La Asociación de Obreras Cordobesas ha elevado al ministro de Instrucción pública la siguiente solicitud: Excmo. Sr. ministro de Instrucción pública y Bellas Artes: La Asociación de Obreras Cordobesas, organismo social que se encuentra integrado, de una parte, por más de mil obreros, que en los fines de la institución y en el desarrollo de sus benéficos objetivos encuentran elementos de cultura en el orden de la enseñanza femenina, de protección en el del trabajo, de auxilios en el de las necesidades, y ese ambiente de solidaridad social tolerante con todos los ideales y de confraternidad cristiana entre todas las clases, tan necesario en los tiempos de egoísmos sectarismos y de suicidas luchas sociales que atraviesamos, y formado de otra parte, en noble y patriótica armonía, por elementos directores y de patronato, que dirigen y sostienen organismos y centros benéficos y de difusión de la cultura, de gran importancia y eficacia; acude a V. E., que si bien conoce las relevantes dotes del ilustre hijo de Córdoba y diputado por esta ciudad, excelentísimo señor don Manuel Enriquez Barrios, director general de Primera Enseñanza. Ignota sin duda los nobles y altruistas servicios que a los referidos fines viene prestando la mencionada Asociación y por lo tanto a la ciudad entera; para que aún haciendo su proverbial modestia, lo haga el Gobierno objeto de una distinción que sirva a la vez de justo tributo a su labor, de satisfacción íntima que lo anime a continuarla y de estímulo a sus conciudadanos para que en la conducta de este predilecto hijo de Córdoba, puedan aprender los que ya no lo supieren y practicaren, que más hacen por los pueblos los que quieren que los que pueden. Desea, pues, Excmo. Sr., esta Asociación de Obreras Cordobesas que V. E. proponga a S. M. el Rey para la Gran Cruz de Alfonso XII u otra distinción análoga al señor Enriquez Barrios, seguro que la concesión de la misma constituirá un gran acierto y un notorio acto de justicia. Así lo espera esta importantísima institución social obrera y lo demanda y suplica de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años. La Presidenta, Marquesa del Mérito.—La Secretaria, Pepita F. Jiménez.

Maria Cristina, 19. — Córdoba. Prente al Centro Técnico. La ferretería que vende los mejores cubiertos de alpaca

DEL AYUNTAMIENTO

Arbitrio. Aprobada en definitiva la matrícula para la exacción del arbitrio del 5 por 100 por razón de vigilancia de establecimientos públicos, sobre la cuota con que contribuyen al Estado los señores industriales, que señala la regla 6.ª del artículo 137 de la ley Municipal, desde esta fecha hasta el 31 de Agosto próximo queda abierto el libro del primera y segundo trimestre del corriente ejercicio en la Recaudación de Arbitrios municipales, transcurrido el cual se procederá a hacer efectivos los descubiertos por el procedimiento de apremio. Recaudaciones. El día 1.º se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero pesetas 1.004 51; por el arbitrio sobre carnes 1.692 82; por varios arbitrios municipales 375 90; por el de bebidas 673 06; por carruajes de lujo 581 60, y por repartimiento vecinal 893 81. Total 5.221 69 pesetas. El día 2.º se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero 788 86 pesetas; por el arbitrio sobre carnes 1.856 26; por varios arbitrios municipales 491 90, y por el de bebidas 610 20. Total 3.246 92 pesetas. Las Colonias Escolares. El alcalde señor Barrios Rojano ha recibido noticias de Sanlúcar de Barrameda en las que se le comunica que se puede disponer de alojamiento para sesenta plazas de las colonias escolares, a cinco pesetas cada una, comprendiendo todo el servicio. Esta cifra corresponde al cálculo hecho por el presidente de la Comisión de Instrucción pública señor Cuadro Cuesta. Puede considerarse, por tanto, asegurada el envío de la colonia escolar de Córdoba.

DE LA VICTORIA

Ha subido al cielo, a los once meses de edad, el niño Juanito Platas Mohedano, hijo de nuestro buen amigo el digno secretario de este Ayuntamiento don Manuel Platas García. El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo, lo que demuestra las grandes simpatías de que son objeto en esta localidad los padres del nuevo Ángel, a los que expresamos nuestro sincero pesar por la irremediable pérdida. El Corresponsal.

DE LA VICTORIA

Ha subido al cielo, a los once meses de edad, el niño Juanito Platas Mohedano, hijo de nuestro buen amigo el digno secretario de este Ayuntamiento don Manuel Platas García. El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo, lo que demuestra las grandes simpatías de que son objeto en esta localidad los padres del nuevo Ángel, a los que expresamos nuestro sincero pesar por la irremediable pérdida. El Corresponsal.

ESCLARECIMIENTO DE UN ASESINATO

La Guardia Civil practica un importante servicio

El día 16 de Mayo último, la guardia civil del puesto de la Calahorra, dió conocimiento a las autoridades de haber aparecido en el sitio denominado Ventorrillo viejo, situado en la carretera de Córdoba a Sevilla el cadáver de Juan Ruiz Granados dueño del despacho de bebidas que allí existe. En un principio creyóse que se trataba de un suicidio, puesto que a simple vista se le apreciaba una herida por arma de fuego en la sien izquierda y el Juzgado se personó en el ventorrillo de referencia ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al departamento anatómico para la práctica de la autopsia. Auxilió al Juzgado en su trabajo el sargento comandante del puesto del Espíritu Santo don Antonio Torres Ortega, quien desde los primeros momentos supuso que se trataba de un crimen y así parece que se lo indicó al digno juez señor Eguiluz. Uno de los fundamentos que tuvo el señor Torres Ortega para sospechar que no se trataba de un suceso vulgar fué el que la pistola que se decía había utilizado la víctima estaba en una habitación distinta de la en que se encontraba el cadáver. Durante las diligencias judiciales la mujer de Juan Ruiz Granados lloraba amargamente y ello acaso fué motivo para que de momento el señor Eguiluz no concediera gran importancia a las observaciones que le hiciera el repetido sargento de la Guardia civil. El cadáver fué trasladado al depósito judicial, donde se le practicó la autopsia. El médico forense, al reconocer el cadáver, lo apreció, además de la herida que ya se ha reseñado, otra producida también por arma de fuego, situada en el quinto espacio intercostal izquierdo con salida por el lado derecho. Ambas heridas eran mortales de necesidad y no podía concebirse que la víctima, después de haberse hecho cualquiera de los dos disparos, hubiese quedado con energías para dispararse otro tiro. Además era muy extraño que el cadáver tuviera todas las heridas en el lado izquierdo, pues si bien pudo producirse la de la frente de ninguna manera podía admitirse que se produjera la del costado. Quedó demostrado que se trataba de un asesinato y el señor Eguiluz dió ordenes al sargento señor Torres Ortega para que hiciera gestiones al objeto de detener al autor o autores del crimen. El suceso pasó en la Praga como suicidio pues nadie volvió a hablar con los periodistas acerca de él ni a indicarle siquiera que se trataba de un asesinato. No sabemos a qué obedeció tan extrema reserva, pura ha de tenerse en cuenta que si el suceso se hubiera popularizado por medio de la Praga acaso los delincuentes no hubieran gozado tanto tiempo de libertad. Ayer se recibió en el Gobierno Civil un telegrama suscrito por el sargento comandante del mencionado puesto de la Guardia civil dando cuenta de haber procedido a la detención de Candelaria Aragónés y Ubal, mujer del interfecto y de su amante Manuel Espejo Mata, por suponerlos autores del crimen, y que los detenidos habían sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de esta capital. Seguidamente comenzamos a hacer gestiones por la vía particular con el fin de ampliar los detalles que se tuviera del suceso. Además de lo que ya llevamos expuesto logramos saber que Candelaria era mujer de dudosa moralidad y que cada vez que se le presentaba la ocasión se holgaba manifestar que su marido tenía perturbadas sus facultades mentales, especie que después ha sido desmentida por otras personas que tuvieron trato con él. La Guardia civil ha dejado muy bien puesto el prestigio de que goza la benemérita institución, pues no se ha dado ni un momento de reposo hasta descubrir el hecho y detener a los autores. Parece comprobado que en la noche del 16 de Mayo se hallaba durmiendo en su lecho Juan Ruiz Granados, y Candelaria hubo de levantarse el brazo izquierdo disparándole un tiro que le causó la muerte, y después le hizo el otro disparo en la sien izquierda. Respecto a la participación que haya tenido en el suceso el amante de Candelaria, Manuel Espejo Mata, parece que haya sido la de inductor del hecho o cómplice, puesto que se ha demostrado que a la hora en que se cometió el crimen se hallaba en su casa hablando con los guardas del Blanquillo. En el esclarecimiento del hecho ha intervenido muy eficazmente un hermano de la víctima llamado Pedro, que también desde el primer momento supuso que no se trataba de un suicidio. Candelaria al ser d teñida negó toda participación en el hecho. Declaró que en la misma alcaoba donde se había matado su marido dormían la noche de antes sus hijos Juan Antonio y Alfonso y agregó que en la casa no había podido entrar persona alguna extraña por estar cerrada la puerta. No obstante esta declaración existe la coacción moral de que asesinó a su marido cuando este se hallaba durmiendo. El Juzgado de guardia se constituyó ayer por la tarde en la Cárcel, haciendo comparecer a Candelaria Aragónés y a Manuel Espejo Mata, a quienes tomó declaración. Según parece los detenidos no confesaron su culpabilidad y en su virtud el Juzgado volverá a constituirse hoy en la Cárcel con el fin de hacer diligencias definitivas y dar por concluso el sumario para remitirlo a la Audiencia. El amante de Candelaria Manuel Espejo, es obrero de la fábrica de electricidad de Fernán Núñez, a donde concurría asiduamente. La detención de Candelaria y Manuel fué llevada a cabo el día 2 del actual por el sargento señor Torres Ortega y por los guardas a sus órdenes José Soler Montoya y Pedro Garrido Gómez. No terminamos esta información sin elogiar como merece el importantísimo servicio llevado a cabo por las mencionadas fuerzas del Espíritu Santo.

DEL GOBIERNO CIVIL

Traslado de presos. La Dirección general de Penales ha dispuesto que sean trasladados desde la Cárcel de Posadas a la de Sevilla Pedro Márquez Morán; de Palma del Río a Posadas Cristóbal Domínguez Rodríguez, y de Baena a Alcalá la Real Juan López Jiménez, José López Azuaga, Pedro López Carrillo, José Menviela Arrebola y Rafael Ruiz Serrano. Informe. El juez de Instrucción de Fuente Obesa solicita del gobernador civil el envío del informe relativo a la ley de Policía minera, al objeto de aplicarlo al accidente de trabajo ocurrido el día 21 del mes anterior en el pozo de San Felipe de la mina la Calera, enclavada en el término de Penarroya y del cual resultó muerto el obrero José de la Villa Muñoz. Fugado del hogar. La familia del menor Rafael Morales Hidalgo, de 16 años, solicita la detención de este por haberse fugado del hogar, marchando a Madrid. La pañería del METRO ofrece novedad, garantía y economía. DE LA VICTORIA. Ha subido al cielo, a los once meses de edad, el niño Juanito Platas Mohedano, hijo de nuestro buen amigo el digno secretario de este Ayuntamiento don Manuel Platas García. El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo, lo que demuestra las grandes simpatías de que son objeto en esta localidad los padres del nuevo Ángel, a los que expresamos nuestro sincero pesar por la irremediable pérdida. El Corresponsal.

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil interino don Félix Peiro Zafra recibió ayer a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que había recibido un telegrama del Presidente del Consejo de Ministros interesándole haga saber a los diputados monárquicos que se hallan en Córdoba la necesidad de que se presente en Madrid con toda urgencia, puesto que el Gobierno tiene pensado pedir el «quorum» para la aprobación de los presupuestos que quedan pendientes. El señor Peiro conferenció telefógraficamente con el diputado por Montilla don José Fernández Jiménez, quien le prometió marchar en el expreso a Madrid. Agregó el gobernador que le había visitado una comisión de vecinos de la Victoria para denunciar que el alcalde de aquella población, noches pasadas, sin justificación alguna, suspendió un baile de carácter particular. El señor Peiro prometió a los comisionados informarse del asunto, para proceder en justicia. Finalmente hizo mención del banquete celebrado anoche en honor del general Fresneda, mostrándose muy satisfecho de la brillantez que revistió el acto y tuvo palabras de elogio para los discursos pronunciados por don Manuel Enriquez Barrios y por el alcalde. Pasaportes. Han solicitado pasaportes para marchar a Francia las vecinas de Pueblonuevo del Terrible Victoria Armona Gómez, Primitiva Albagá Jiménez, Francisca López Ríos y Dominga Villar Prieto.

DE LA PROVINCIA

Herido en riña

Montoro. El capitán de la Guardia civil jefe de línea de Montoro ha enviado un telegrama al gobernador civil dándole cuenta de que en las afueras de aquella población ha sido herido en riña un hombre, suponiendo que la lesión que sufre es de carácter leve. Anuncia que por correo enviará más detalles.

Caballería desaparecida

En la casa cuartel de la Guardia civil de Montoro se presentó el vecino de dicho pueblo José Mateo Lozano denunciando que de la finca Pedregal, de aquel término, había desaparecido una caballería mayor de su propiedad, suponiendo que haya sido robada. La benemérita practica gestiones para esclarecer el hecho.

Un incendio

Almódovar del Río. En la finca denominada los Trances, se produjo un violento incendio, siendo pasto de las llamas seis faneas de terreno sembrado de cebada, de la propiedad de doña Ana Salado Cano y don José Fuentes Requena. Las pérdidas se calculan en ochocientas pesetas. La mies siniestrada estaba asegurada. Créese que el incendio fué casual.

Hurto

Fernán Núñez. La Guardia civil de Fernán Núñez detuvo a un individuo que dijo llamarse Agustín Castro Moreno (a) Toto, natural de Caba, con residencia en el Monte de la Vieja, en el momento en que conducía por el camino viejo de Córdoba doce palos de castaño que había hurtado en terrenos del cortijo Malabrigo, del término municipal de Córdoba. Agustín fué puesto a disposición del Juzgado municipal de aquella población.

Herido de una coz

Espejo. El vecino de esta villa José López Lucena, al desenganchar un tiro de mulas de un trillo en la era situada en los terrenos conocidos por el Ruedo, una de ellas le dió una coz en la frente, resultando herido de gravedad. La caballería era de la propiedad del herido. Este fué asistido por el médico titular.

Incendio de una casa

Priego. En la casa número 21 de la calle Virgen de la Cabeza se originó un violento incendio, quemándose la mayor parte de los muebles y ropas del inquilino de la misma José Pareja Alcaida. El edificio también sufrió grandes desperfectos. En la extinción del incendio trabajaron activamente la Guardia civil y numerosos vecinos. No ocurrieron desgracias personales. El inmueble era de la propiedad de don José García y las pérdidas se calculan en mil pesetas.

Hurto de cebada

Alcaracejos. La Guardia civil de Alcaracejos detuvo al vecino de aquella villa Claudio Rodríguez Rodríguez, de sesenta años de edad, por haber hurtado varias gavallas de cebada de la propiedad de doña Dionisia Fernández, en una finca que ésta posee en el sitio denominado Laguna del Campo.

Hurto de una burra

Iznájar. El vecino de Iznájar Salvador Doncel Fuentes puso en conocimiento de la Guardia civil de aquel puesto, que del sitio denominado las Cabreras le había sido hurtada una burra de su propiedad. La Guardia civil practica gestiones para detener a los autores del hecho.

Joven ahogado

Montilla. En el sitio denominado Puente de Aguilar y en ocasión de hallarse bañándose en el río en unión de otros jóvenes, pereció ahogado José Navarro Urbano, de diecisiete años de edad, vecino de dicha ciudad y con domicilio en la calle Enfermería número 3. La Guardia civil, al tener conocimiento del hecho, se personó en el lugar del suceso y en unión de varios paisanos procedió a extraer el cadáver del desgraciado joven. El Juzgado de instrucción se personó en el repetido lugar, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al departamento anatómico para la práctica de la autopsia.

Farmacia del Dr. G. Escrivá

SAN PABLO, 3 y 5 (PLAZA DEL SALVADOR). Esmerada preparación de fórmulas y prescripciones.—Productos puros.—Herboristería medicinal.—Aguas minerales.—Laboratorio de esterilización.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

De la Presidencia

En la Presidencia del Consejo de Ministros ha recibido a los representantes de la Prensa el subsecretario de aquel centro señor Marfil. Les dijo que el jefe del Gobierno había estado en Palacio, pero que no había sometido ninguna disposición a la firma de Su Majestad. En la Presidencia ha estado una Comisión de cultivadores de caña de los pueblos de Granada y Almería para protestar contra las condiciones que les imponen las fábricas de azúcar. El ministro de Hacienda. El señor Bergamín no ha asistido hoy al despacho del Rey a causa de que ha pasado toda la mañana en la Comisión de Presupuestos, ocupado en el estudio de las enmiendas presentadas por el señor Alba. Consejo de Ministros. Se anuncia que en breve se reunirá el Consejo de Ministros para tratar de la intervención de España en la conferencia internacional que ha de determinar el estatuto de Tánger. Por las Hurdes. Por el Ministerio de la Gobernación se ha publicado un Real decreto de creación de un Patronato encargado del mejoramiento de las Hurdes. Será presidido por el Rey. Pañería, driles y frescos. Nadie presenta tantos ni los vende tan baratos como el METRO.

De Palacio

El presidente del Consejo de Ministros y el ministro de la Gobernación han estado en la mañana de hoy en Palacio, despidiendo con el Rey. No ha ido al Regio Alcazar el ministro de Hacienda, a quien también correspondía el turno para despachar con S. M. Los señores Sánchez Guerra y Piniés llegaron a Palacio a las diez de la mañana y salieron a las doce. El señor Maura. A poco de haber marchado de Palacio los señores Sánchez Guerra y Piniés llegó el expresidente del Consejo de Ministros señor Maura. Aguardaron los periodistas su salida, con el objeto de interrogarle. Se limitó a decirles que había ido a despedirse de S. M., puesto que había de emprender pronto el verano. —Ya estoy deseando—agregó—de cambiar de ambiente. También ustedes necesitan de descanso, porque continuamente están en activo, pero así se libran de sentirse marchitados y de que les declaren cesantes. El señor Cambó. También ha visitado al Rey el exministro señor Cambó. Permaneció en Palacio hasta la hora del almuerzo. A la salida hizo a los representantes de la Prensa las mismas manifestaciones que el señor Maura. Dijo que había ido a despedirse de Su Majestad porque se disponía a marchar en breve para pasar fuera de España la temporada de verano. La Reina Cristina. Esta noche, a las nueve, la Reina Doña Cristina marchará a San Sebastián en el expreso de Irún, acompañada de su mayor domo mayor. Los embajadores de Bélgica. Han cumplimentado a los Reyes el embajador de Bélgica y su señora. Fueron acompañados por el conde del Vello. Geógrafo. Ha visitado al Rey el presidente de la Sociedad Geográfica don Carlos Bortigloisi, que ha de pronunciar una conferencia en el Ateneo de Madrid. Regresa ahora de Roma. En el Aula Magna de aquella Universidad ha disertado acerca de las selvas y los montes del Perú. El verano del Rey. El próximo día 10 marchará el Rey con su augusta familia a Santander.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondientes al día de ayer. Francos cambio medio. 52 875. Idem cierre. 53 00. Libras cambio medio. 28 85. Idem cierre. 28 86. Dollars. 6 41. Marcos. 1 50. Coronas austriacas. 0 05. Interior 4 por 100 al contado. 68 65. Acciones del Banco de España. 551 00. Acciones del Banco Español del Río de la Plata. 228 00. Idem de Tabacos. 240 00.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS Clínica Berjillos. Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6. Braulto Isaportilla, 2.—Córdoba.

Suicidio de don Ricardo Lácer

de Córdoba don José Villalba Martos, antiguo amigo suyo, en el que le decía que era objeto de constantes persecuciones y le rogaba que dijese quién era él para que cesaran aquellas. El señor Villalba Martos dió cuenta del telegrama a don Ramiro Roses, sobrino del señor Lácer, y aquel marchó a Madrid para comprobar si su tío tenía perturbadas sus facultades mentales. El señor Lácer Botella, que nunca usó armas, antes de salir de Madrid para Córdoba, compró el revolver que le ha servido para arrebatarle la existencia. Vacante el cargo de regente de la Escuela Normal de Maestros de Córdoba se hacían gestiones para que lo ocupara dicho señor. El finado contaba cincuenta años de edad, era natural de Córdoba y estaba casado. Estudió con gran aprovechamiento la carrera del Magisterio y ejerció diversos cargos relacionados con la misma en varias poblaciones, captándose en todas ellas generales simpatías por su cultura y excelentes dotes de carácter. Era hijo de un acreditado industrial valenciano, don Federico Lácer Gozávez, que vino a Córdoba a establecer una fábrica de paños. Uno de sus hermanos, don Federico, ejerció el cargo de secretario particular de don Juan Tejada y Marín, durante el tiempo que fué alcalde de Córdoba. Sentimos muy de veras este lamentable suceso y enviamos nuestro sentido pésame a la desconsolada familia del finado y especialmente a su hermano político don Manuel Roses Pastor y a su sobrino don Ramiro Roses Lácer, propietario y director, respectivamente, de nuestro estimado colega «La Voz».

NOTICIAS MILITARES

A Pamplona. Ha marchado a Pamplona el músico mayor del regimiento de la Reina don Juan Bernuz. Revista. El general gobernador de la plaza don Rafael Pérez Herrera revisará hoy, a las once de la mañana, las fuerzas del regimiento de la Reina.

PLAZA DE TOROS.-Ideal Cinema

El espectáculo preferido por el público selecto.
GRAN FUNCION PARA HOY MIERCOLES 5 DE JULIO DE 1922

A las 9 de la noche.—Reprise de los capítulos quinto y sexto del segundo tomo y primero del tercero de la grandiosa serie alemana LA DUENA DEL MUNDO, por MIA MAY. Estreno de los capítulos segundo y tercero del tomo tercero de la misma.—Estreno de la interesantísima actualidad en un acto EL VIAJE DE S. M. EL REY DON ALFONSO XIII A LAS HURDES.—Gran éxito de LOS PITERS, notables exóticos cómicos.—Monumental éxito de la estrella española de aires regionales ADELA LOPEZ.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

Sangriento suceso

Un hombre se suicida dándose una puñalada en el cuello

Aoche, a las diez y media, ocurrió otro sangriento suceso en nuestra capital.

En la fábrica de curtidos que los hijos de don Pablo Vidal tienen establecida en la calle de Molinos Alta, habitaba desde hace ocho años en calidad de portero y encargado de la fábrica Ramón Moreno Pachano y su esposa Rosario González y Páez.

Aoche, según costumbre, Rosario, después de cenar, dejó a su marido leyendo y ella se marchó a la casa fronteriza para charlar con las vecinas.

A las diez y media próximamente Rosario González dejó la tertulia y marchó a acostarse.

Cuando acababa de cerrar la puerta de la casa, oyó un grito penetrante y desgarrador.

Sospechando que su marido hubiese sido víctima de algún accidente subió las escaleras presa de gran zozobra y cuando penetró en su habitación vio que su marido yacía exánime en medio de un gran charco de sangre.

La infeliz mujer, al presenciar tan horrible escena, se asomó a unos de los balcones de la casa, y comenzó a dar voces de auxilio.

Los vecinos de la calle de Molinos Alta, que se hallaban sentados en las puertas de sus domicilios, pretendieron auxiliar a la desgraciada mujer, ignorantes aún de lo que ocurría, pero como la puerta de la casa estaba cerrada tuvieron que esperar a que Rosario bajase a abrirla.

A los pocos momentos, franqueada la puerta, penetraron en la casa varios vecinos del popular barrio conocido por el Matadero viejo, quienes con la natural sorpresa vieron que Ramón Moreno Pachano se había suicidado.

Seguidamente se dio aviso del hecho a la Comisaría de Vigilancia de la Estación Central de los ferrocarriles, personándose a los pocos instantes en el lugar del suceso el comisario don Juan Herrera y los agentes señores Vega y Urrilla.

También acudió la pareja del Cuerpo de Seguridad de servicio en la Estación y el jefe de la Guardia municipal don José Estrada.

Dichas autoridades ordenaron que se desalojase la casa donde se había desarrollado la triste escena, hasta que el juez de instrucción ordenase el levantamiento del cadáver.

A la una menos quince minutos llegó al lugar del suceso el Juzgado de Instrucción, representado por el digno juez don José Eguiluz, el actuante don Leopoldo Romero y el médico forense don Miguel Luanco Lacasa.

Cuando llegó el Juzgado conseguimos hacer una visita ocular en el lugar donde se desarrolló la tragedia.

El matrimonio ocupaba las habitaciones altas de la casa.

En una pieza rectangular sobre una mesa estaba habida una petaca y la novela de Pérez Escriba, titulada «La Comedia del Amor».

Esta se hallaba abierta por una página en la que se describe un idilio amoroso.

Al lado de la mesa había una silla y a los pies de ésta yacía Ramón Moreno, boca abajo, con las manos extendidas.

Sobre la mesa había también un velón encendido, cuya luz tenue y mortecina, entenebría aquel espectáculo doloroso.

En las paredes de la habitación y en una silla había muchas gotas de sangre.

El señor Eguiluz interrogó a los vecinos de la calle Molinos Alta, número 5, Joaquín Sánchez Pérez, Sofía Martínez Inguéz, Fabián Fernández Fernández y Consuelo Cremades Gómez, con quienes había estado conversando Rosario González momentos antes de ocurrir el sangriento suceso.

Aquellos manifestaron que Ramón Moreno era un marido metido y un hombre al que no se le conocía vicio alguno.

Añadieron que hacía una vida normal, pero que desde hace varios días habían observado que Ramón se hallaba muy triste, como si batallase con alguna idea que se agitara en su cerebro.

Los móviles que indujeran al desgraciado hombre para tomar tal resolución son desconocidos.

Se supone que Ramón Moreno pudiese fin a su existencia porque esta se desarrollaba en un ambiente de morales sentimientos.

La esposa, Rosario González, padece desde hace más de tres años continuos ataques de neurastenia histérica.

Ramón Moreno que durante ese período de tiempo había soportado con resignación los desiguales de la fatalidad, había resultado últimamente enviar a su esposa a Antequera de cuyo pueblo es natural, para ver si con la variación de clima mejoraba aquella de sus dolencias.

Desde cuestión de dos semanas Rosario González había observado que el carácter de su marido, antes abierto y franco se había tornado en urano y esquivo.

El domingo último, en ocasión en que Rosario preguntó a su esposo las causas que motivaban su tristeza, Ramón contestó:

—Déjame, mujer. Si no te quisiera tan-

to hace tiempo que habría hecho una barbaridad.

Uno de los operarios de la fábrica manifestó al señor Eguiluz que ayer durante todo el día, Ramón había estado muy triste y que el sábado último le dijo con los ojos empañados en lágrimas:

—Yo estoy como mi mujer; tengo el mismo mal.

De las manifestaciones expuestas se deducen claramente los motivos que indujeron a Ramón Moreno para quitarse la vida.

La esposa del suicida, al ver a su marido bañado en sangre sufrió un fuerte ataque de nervios, siendo asistida por los vecinos de las casas contiguas.

Ramón Moreno, antes de suicidarse estuvo leyendo cerca de una hora la novela que antes mencionamos y cuando tomó su fatal resolución cogió una navaja de afeitar y se dió un tremendo golpe en el cuello.

Cuando se puso al cadáver de cubito supino para ver la herida que se había causado sentimos un estremecimiento de horror.

La herida era tan profunda que la cabeza quedaba casi separada del tronco.

Se había seccionado el esófago, la faringe, la tráquea, la yugular y la carótida, quedando al descubierto las vértebras cervicales.

El juez de Instrucción señor Eguiluz, después de practicar las diligencias procedentes ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde hoy se le practicará la autopsia.

Ramón Moreno Pachano tenía cuarenta años de edad y era natural de Antequera.

Como hemos dicho era un hombre trabajador y honrado y muy querido de sus hijos y compañeros.

El suceso causó honda impresión a los vecinos del barrio del Matadero viejo que profesaban gran afecto al desgraciado Ramón Moreno.

El METRO da precios ventajosos para el consumidor y así lo tiene demostrado.

ALCOLEA

Bautizo

Ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el hermoso niño dado a luz recientemente por la distinguida señora doña Asunción Márquez, digna esposa de nuestro querido amigo don Ernesto Berná Catelina.

El Sacramento fué administrado por el virtuoso párroco de esta barriada don Antonio Muñoz García.

Al nuevo cristiano se le impusieron los nombres de Ernesto, Jesús y Modesto, siendo apadrinado por su tío el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Córdoba don Modesto Berná y su señora doña Concepción Sampedro.

Terminado el acto religioso, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en la casa de los señores de Berná, que por este grato suceso de familia están recibiendo ininidad de felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

Con este motivo e invitados al solemne acto hemos tenido el gusto de saludar a los señores de Córdoba don Miguel Márquez, don Pedro de Dios, don Ángel Morales Antequera y otros muchos que sentimos no recordar.

B. Jurado.

Ayer, a las nueve de la noche, los caballos de un carruaje que se hallaba en la calle de Brailio de la Portilla, emprendieron de pronto la marcha sin que el cochero le diese tiempo de subir al pescante.

Al subir el cochero al carruaje, fué despedido y cayó al suelo, sin que por fortuna se produjese lesión ninguna.

Insistió en su propósito y en el paseo del Gran Capitán volvió a alcanzar el coche, al que subió de nuevo, siendo otra vez despedido.

Cayó en la puerta del Hotel de Francia y a causa de ello se libró de ser arrollado por el vehículo, que pasó rozando la acera.

El coche sufrió ligeros desperfectos.

El accidente sin consecuencias.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sección primera de esta Audiencia se verá hoy, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Antonio Rubio y otro, acusados por haber cometido un hurto.

Defenderá a los procesados el abogado señor Casanova.

En igual Sección se verá la causa seguida en el Juzgado de esta capital por el delito de disparo y lesiones, contra José Jiménez Reyes.

Actuará de defensor el letrado señor Martínez Beltrán.

En la sección segunda se verá, con intervención del Jurado, la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco contra José Fernández Díaz, por el delito de robo.

Defenderá al procesado el letrado señor Velasco.

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana, en juicio oral y público, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Bujalance, por el delito de disparo y lesiones, contra Antonio Cabello Gallardo.

Actuará de defensor el abogado señor Altamirano.

En la misma Sala se verificará la vista de la causa instruida en el Juzgado de esta capital, por el delito de lesiones, contra Juan Pleguezuela Alcáide.

De la defensa del procesado está encargado el abogado señor Baquerizo.

En la Sección segunda se celebrará, con intervención del jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, por el delito de robo, contra Francisco Martín Arroyo y otro.

Defenderá al procesado el letrado señor Casanova.

Sentencias

La Sección primera ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones, contra Antonio José García Tejero, coaccionándolo a 150 pesetas de multa.

La misma Sala ha emitido su fallo en la causa instruida, en el Juzgado de esta capital, por el delito de hurto, contra Francisco León Leiva, condenándolo a un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional.

La Sección segunda ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Baena, por el delito de hurto, contra Adriano Rueda Ubeda, condenando al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Suspensión

La vista de la causa seguida en el Juzgado de Pozoblanco, por el delito de robo, contra Honorio García Fernández y otro, que debía haberse celebrado ayer en la Sección segunda de esta Audiencia, fué suspendida por enfermedad de uno de los letrados defensores.

FELIPE JIMENEZ Y JIMENEZ

Venta de Cebada y Salvados de inmejorable calidad SE SIRVE A DOMICILIO

Avenida de Cervantes, 16.—Tel. 501

Congreso de Estenografía

La Academia de Taquigrafía de Barcelona organiza, con motivo de cumplirse en el presente año el quincuagésimo aniversario de su fundación, secundada por la Federación Taquigráfica Española y por representaciones de todos los sistemas conocidos, un Congreso Hispano-Americano-Filipino de Estenografía que se celebrará en Barcelona dentro de la primera decena de Septiembre próximo y será la primera manifestación de esta índole en España.

Conjuntamente con el Congreso propiamente dicho, se efectuará una Exposición Esteno Mecanográfica, con el objeto de que tanto los profesionales como los profanos puedan apreciar los progresos hechos por estas dos ramas tan importantes en la vida de los pueblos modernos.

Igualmente se efectuarán Concursos de Taquigrafía y Mecanografía, con premios en metálico, y los que se procurará otorguen las casas representantes de mecanógrafos y las asociaciones culturales.

Por la citada Academia de Taquigrafía de Barcelona (Palau, 4, entresuelo) se remitirá, a quien los solicite, ejemplares impresos de los Reglamentos del Congreso, Exposición y Concursos de Taquigrafía y Mecanografía.

Manuel Caballero Medico-Dentista GONDOMAR, 3, PRINCIPAL

Gacetillas

Pago a los maestros

En la Habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital, se abrió ayer el pago de los haberes y remuneraciones del mes anterior.

Toma de posesión

Según hemos dicho, esta tarde, a las seis tomará posesión de su cargo el nuevo canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don José Molina Ruiz.

Le agradecemos la invitación que nos ha remitido para asistir a dicho acto.

La marca Budapest Tunggram, lámpara de 11/2 vatio, significa el máximo de luz con el mínimo de coste.

Solemnes cultos

En la Iglesia del convento de San José (San Cayetano) se están haciendo grandes preparativos para la novena en honor de Nuestra Señora del Carmen, que empezará el viernes próximo y ha de revestir solemnidad extraordinaria.

El templo estará lujosa y artísticamente exornado y ostentará una espléndida iluminación.

El elocuente orador Rvdo. Padre Esteban de San José, superior de los Carmelitas de la residencia de Valladolid, tendrá a su cargo los sermones.

La novena comenzará a las siete de la tarde.

Estos cultos terminarán con la procesión de la Virgen, que también ha de revestir gran brillantez.

En la bodega de Diéguez, REALEJO, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 150 litro y de a 24 riquísimo a 1'75 litro. Precio especial por arrobas.

La Arqueológica

Mañana, a las cinco de la tarde, se reunirá la Sociedad de Arqueología y Excursiones, en su local de las Escuelas Pías.

Traslado de domicilio

El médico don Antonio Carreto ha trasladado su domicilio de la calle de Donas a la del Horno de San Juan, número 3.

El niño A. de R., hijo póstumo de una linajuda familia, sin afejar enfermedad, enflaquece y pierde el apetito y el humor. Su médico asegura que no hay causa orgánica ni lesión racional sino una alarmante incompetencia que acabará con el niño porque no nutre la cantidad suficiente. La feliz casualidad ha que llegue oportunamente a manos del facultativo un anuncio del ya célebre Jarabe de Hipofositos Salud, el cual como un remedio más, lo ensaya en el moribundo con tan maravilloso resultado, que después de usar el primer frasco recobra el niño el apetito y la alegría. Los padres se sienten felices y contentos y archivan entre sus más venerados pergaminos el anuncio de ese portentoso Jarabe, que estiman como un tesoro inapreciable. 32 años de crecientés éxitos. Recházese todo frasco que en la etiqueta exterior no se lea con tinta roja Hipofositos Salud.

Exposición escolar

En la Escuela G. ad. ad. aneja a la Normal de Maestras de Córdoba se ha formado una exposición de trabajos escolares de las alumnas de dicho Centro, hechos durante el curso último.

Dicha exposición estará abierta al público hasta el 14 del mes actual.

Agradecemos a la directora de la citada Escuela doña Rosario del Riego de Font la atenta invitación que nos ha remitido para visitar la referida exposición.

Cochero denunciado

El cochero de punto Francisco Tienda Toscano ha sido denunciado por haber dejado abandonado su vehículo en la vía pública.

ES IMPORTANTE la rebaja de precios que por BALANCE y durante los meses de Julio y Agosto hace la casa de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO en todos los artículos de temporada

Especialidad en Pañería, Frescos, Alpaca, Driles, novedades para señoras, géneros blancos, colecciones confeccionadas, etc. Variado surtido en sombreros de paja para caballeros y niños a mitad de precio. Calle María Cristina y Alfonso XIII (Frente al Gobierno civil.) Córdoba.

Enfermo pobre

Los guardias de Seguridad Francisco Ballesteros y Manuel González, que se hallaban de servicio en el barrio de San Lorenzo, tuvieron noticia ayer, a las dos y media de la tarde, de que en las proximidades del cuartel del Marrubial había un hombre al parecer gravemente enfermo.

Seguidamente se trasladaron al lugar indicado, donde hallaron a un hombre pobremente vestido, que presentaba síntomas de asfixia.

Los mencionados guardias trasladaron al enfermo a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia don Angel Castañeira, auxiliado por el practicante señor Santiago, le aplicó varias inyecciones para reanimarlo.

El desgraciado hombre se hallaba en un estado de gravedad tan extrema que no pudo decir su nombre.

Los guardias antes citados lo llevaron al Hospital de Agudos.

El infeliz individuo representa unos 35 años de edad.

CLINICA RONCAL

Ha ingresado en la Cárcel para cumplir quincena Antonio Muñoz Ríos.

Telas blancas. Siempre son las mejores las del METRO en igualdad de precios.

La banda de la Reina

Esta noche, de diez a doce, la banda de música del regimiento de la Reina interpretará las obras siguientes en el paseo del Gran Capitán:

- 1.º Pasodoble «Camino de rosas», J. Franco.
- 2.º Fox-trot «Timitos», M. San Miguel.
- 3.º Overture «Improvisada», J. Bertruzo.
- 4.º Polka «Carnaval Parísien», V. Lamadrid
- 5.º Pasodoble «L' Entrá de la Murta, Laporta.

El Monte de Piedad El lunes próximo, día 10 del a. tual, se efectuará en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal primera durante el mes de Septiembre último, las que corresponde vender con arreglo a los estatutos de la casa.

Las alhajas pueden ser vistas en la Contaduría, donde se facilitará lista impresa de ellas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Lo elegante: zapatos de caballero, forma elegante, a 20 pesetas. ZAPATERIA SAPIENA.

Conde de Cárdenas, número 26

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas Azoadas Especiales para el aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde Estación de Deva.

La Crema Dental científica

es el dentífico perfecto. Da a los dientes una blancura llamativa y evita las enfermedades de la boca.

Consulte a su dentista, y si quiere ensayar, pídanos un tubo de muestra que le enviaremos enseguida y libre de todo gasto.

De venta, Perfumería de RAFAEL HOYO, Plaza de Cánovas, 11.—Córdoba

Préstamos Hipotecarios Colocación de capitales Diríjanse al Centro general de Negocios y Consultorio jurídico de los señores Márquez, la Calle y Colinet.

Maqués de Boil, 6.—Córdoba.—Tel. 592.

El Príncipe Carnaval

Acaban de recibirse, editados para piano, los números más salientes de esta preciosa revista en el almacén de Música y Pianos de la calle Claudio Marcelo, 13, Córdoba, PRENTE A LA CAMPANA.

Envíos por correo

Nueva Hospedería-Hijos de Miguel Gómez

Situada en Cerro Muriano, con amplio comedor, esmerado servicio y gran confort, para barquetes. Se reciben avisos en el Restaurant Hijos de Miguel Gómez

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy, San Atanasio, diácono, y San Miguel de los Santos, confesor.—Mañana: Santa Lucía y compañeros mártires.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del convento de Santa Isabel de los Angeles, costado por doña Rafaela Luque, por sus difuntos.—Mañana en la iglesia del convento de Capuchinas.

CULTOS EN SAN CAYETANO

Todos los días del presente mes, a las seis de la mañana, se dirá Misa en el altar de la Virgen, durante la cual se rezará el Santo Rosario y se hará el ejercicio del mes.

BULA SABATINA

Estamos este año en el sexto centenario de la concesión que el Papa Juan XII hizo de tan grande y consolador privilegio «Sabatino» del santo Escapulario.

Para que los fieles en general y especialmente los Terciarios y Cofrades carnalitas no se priven de indulgencias y gracias tan estimables, y para que de alguna manera podamos manifestar a la Reina del Carmelo nuestra filial gratitud por tan singular e inestimable Privilegio, se celebrará el tríduo del centenario de la Bula Sabatina en la iglesia del Carmen de San José (vulgo San Cayetano) el viernes, sábado y domingo próximos, que son los tres primeros días de la novena.

Todas las misas que en dichos días se celebren en esta iglesia, así por religiosos como por sacerdotes seglares, pueden ser votivas propias de la Virgen del Carmen, con la gracia de altar privilegiado si se aplica por algún difunto. Se gana indulgencia plenaria cualquiera de los tres días con las condiciones acostumbradas y siete años de indulgencia en cada uno de los tres días visitando la iglesia por lo menos con el corazón contrito y rezando por las intenciones del Papa, pudiéndose ganar esta indulgencia de los siete años todas las veces que se repita la visita de la iglesia con las condiciones indicadas.

XIII ANIVERSARIO

Las misas que se celebran el día 6 de los corrientes en la iglesia parroquial de San Miguel, desde las seis y media en adelante, serán aplicadas por el alma de doña Bárbara Bartolomé.

Su familia ruega a sus amigos y personas piadosas una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez Calle Marqués de Boil (antes Morillas) 5 Teléfono 149

Plato del día: Fricas de ternera a la americana.

Restaurant del Tourist'Bar Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Bajo la dirección del acreditado cocinero D. PABLO BRUZO PUENTES. —Plato del día: Lengua a la bordalesa.

Restaurant AMBOS MUNDOS (ANTIGUO CERRILLO) Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche. Plato del día: Bistec montado a la gallega.

Para comprar calzado de todas clases, elegantes, buenos y baratos, para señoras, caballeros y niños, visiten los Almacenes LA IDEAL. Depósito de las incomparables Sandalias. Calle Reloj.—FIDEL LACOMA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El parte oficial de Africa

El parte oficial que desde Tetuán envía el Alto Comisario al ministro de la Guerra fué facilitado a la Prensa esta madrugada y dice lo siguiente:

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache, salvo la operación realizada y de la cual ya di cuenta a vuestro conocimiento en telegrama aparte.

En el territorio de Melilla no ha ocurrido novedad.

La operación militar de ayer

En el territorio de Larache las columnas mandadas por el coronel Saliquet y el general Sanjurjo realizaron una brillante operación, merced a la cual fueron ocupadas las importantes posiciones de Bab Hamon y Tamacot, cuyo fuego de artillería se cruzó haciendo el cierre de la parte sur de la provincia de Yebala.

Unicamente quedan en dicho sector por someterse dos pequeñas fracciones, la de la cabila de Sumata y el alto de Buhaxen, que son por completo inhospitalarias.

Dichas fracciones no tardarán en someterse si se consigue establecer contra ellas un serio bloqueo que les haga imposible la vida, no obstante hallarse compuesto el enemigo de gente malficiente y profesional del robo.

La columna del coronel Saliquet encontró escasa resistencia en los rebeldes, que hicieron poco fuego contra nuestras tropas.

Los moros habían reforzado sus filas con pequeños contingentes llegados de la zona francesa.

Las bajas habidas

En la operación relatada anteriormente resultó herido de consideración en una mano el teniente de la m-halla xerifiana don José Carvajal, dos individuos de tropa y un cabo de Telégrafos.

Los regulares de Tetuán tuvieron un muerto y un herido grave y los del Tercio tan solo un herido.

La columna del comandante general de Larache no tuvo ninguna baja.

El éxito de la importante operación realizada se debe al duro castigo infligido al enemigo por las tropas del coronel Saliquet en el combate del día 19 del pasado y a los eficaces servicios de la oficina de asuntos indígenas.

Consejo de Ministros

El presidente del Consejo señor Sánchez Guerra manifestó esta tarde a los periodistas en el Congreso que mañana al medio día se reunirán los ministros para celebrar Consejo.

Bergamín y la Comisión de Presupuestos

El trabajo que realiza la Comisión de Presupuestos para modificar el articulado de la ley introduciendo algunas economías y modificaciones, fué ultimado en la siguiente forma:

Todas las cargas carcelarias que pesaban sobre los municipios pasan a depender del Estado.

Se suprimen las primas de construcción nacional, condicionándose a la aprobación de un proyecto en treinta sesiones.

El artículo 27 sobre concesión de un crédito de 300 000 pesetas a la Delegación Reg. de Pósitos.

Otros créditos de Fomento sin reducir las cifras.

El artículo correspondiente a la construcción de ferrocarriles secundarios.

Y se autoriza a los Ayuntamientos para establecer un nuevo arbitrio sobre volatería.

El verano de la Reina Cristina

A las nueve de la noche ha marchado a San Sebastián en el subexpreso de Iruña la Reina Madre doña María Cristina.

Acompañan a la egregia dama en su viaje la condesa de Fontaner, su mayor, como el marqués de Castel Rodrigo y su secretario particular señor Aguilar.

A la estación del Norte acudieron a despedir a doña Cristina todo el Gobierno, el personal palatino, las autoridades de todos los órdenes y numeroso público.

El Instituto de Melilla

La Sección de Instrucción que estudia el presupuesto extraordinario de Marruecos ha acordado consignar cien mil pesetas para los gastos que origine dicho Instituto aparte de las cantidades que para ello tiene dispuestas la Junta de Arbitrios.

En el dictamen de dicha Comisión se establece que los títulos que se obtengan no tendrán validez oficial hasta tanto que los profesores del Instituto no pertenezcan al escalafón general.

En tejidos y confecciones tiene el METRO baratura sin igual reconocido por todos.

Las Cortes CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media de la tarde, bajo la presidencia del conde de Bugallal.

En el banco azul se hallan los ministros de la Gobernación y de Instrucción Pública.

El conde de Santa Engracia se ocupa de la huelga que sostienen los mineros asturianos y censura la actuación de la fuerza pública.

El ministro de la Gobernación ofrece informarse y proceder en justicia.

El marqués de la Hermita denuncia que en Barcelona se ha cometido una estafa de más de medio millón de pesetas en el ramo de alcoholes.

Piniés dice que trasladará la denuncia al señor Bergamín para que se depuren las responsabilidades a que haya lugar y sufran los culpables el castigo que les corresponde.

Saborit formula nuevamente un ruego acerca de las anomalías y denunciadas en anteriores sesiones y cometidas en la Comisión Mixta de Reclutamiento de Almería.

También pregunta al Gobierno que en qué estado se encuentra el conflicto minero de Asturias.

Piniés y Calderón le contestan a ambos extremos.

Saborit insiste en sus manifestaciones y dice que el Gobierno en este caso debe proceder de manera análoga a lo que se hizo cuando la huelga de panaderos, esto es, abonar a los obreros la diferencia de los jornales.

Ruano protesta de la actitud adoptada por la Real Academia de la Historia pretendiendo desahuciar las habitaciones de trabajo del ilustre polígrafo Menéndez Pelayo y propone a la Cámara que el Gobierno adquiera sus muebles y consiga se respeten aquellas como homenaje a su memoria.

Bergamín le contesta en nombre del Gobierno y dice que confía en que la Academia volverá de su acuerdo y ofrece hacer todo cuanto esté de su parte para conseguir lo propuesto por el señor Ruano.

Orden del día

Con ligeras enmiendas se a rneban todos los artículos del presupuesto extraordinario de Marruecos, sección del Ministerio de Marina.

Se pone a debate el de Instrucción pública.

Cambó propone una enmienda solicitando se cree en Melilla una escuela general de asuntos técnicos.

Fanjul dice que todas esas atenciones deben ser de la incumbencia exclusiva de la Junta de Arbitrios.

Bergamín se muestra conforme, pero entiendo que el Estado debe acudir en auxilio de esas cargas.

Vicenti se opone, por entender que la proposición del señor Cambó tiene únicamente a la creación de cargos inútiles.

Cambó rectifica y pide que el profesorado pertenezca al escalafón general para que puedan tener validez académica los estudios que se cursen en el Instituto de Melilla.

Rodríguez Yiguri le contesta en nombre de la Comisión y dice que cuanto ha

manifestado el señor Cambó ya se previene en el dictamen y en su virtud se aprueba dicha parte del presupuesto.

Igualmente sucede con la correspondiente al departamento de Trabajo.

Después se aprueba todo el presupuesto extraordinario de Marruecos y queda tan sólo pendiente de votación.

Romeo anuncia al Presidente de la Cámara que pedirá el quorum en la sesión próxima.

Le contesta Wais brevemente y se levanta la sesión.

SENADO

Se abre la sesión a las tres y media de la tarde.

Preside el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul se hallan los ministros de Hacienda, Marina y Justicia.

Weyler niega ser ciertas las manifestaciones que se le atribuyen haber dicho cuando se hallaba en Palma de Mallorca, respecto a la actuación de Berenguer en el rescate de los prisioneros.

Dice que la situación de Berenguer le recordaba la suya en Cuba y comprende que nadie que tenga intervención directa en el mundo pueda llevar a cabo esas gestiones de rescate.

Agrega que desea que en sus palabras no se vea nada molesto para el alto comisario.

Palacios solicita una sanción para una casa exportadora de vinos que ha publicado anuncios en los periódicos mejicanos ofreciendo una fórmula para fabricar vinos españoles, de cualquier clase que se desee.

Echavarrí y García Vaquero se adhieren a las anteriores manifestaciones.

Ordóñez ofrece intervenir en el asunto y aplicar el castigo debido.

Orden del día

Se pone a discusión el dictamen para considerar como muerto en campaña al teniente coronel don Eduardo Barrera, que mandaba el batallón del regimiento de la Corona.

Galarza estima justa la petición, pero dice que debe extenderse a todos los que murieron en iguales condiciones.

Echavarrí manifiesta que él no se opone pero anuncia su negativa para lo sucesivo.

Weyler, se adhiere a las manifestaciones de Echavarrí.

Se aprueba la totalidad del articulado del proyecto de contribución territorial.

El marqués de Mortara defiende una enmienda al artículo primero por considerar el impuesto poco equitativo.

Bergamín le contesta para aclarar algunos conceptos.

Se pone a discusión el presupuesto de Gracia y Justicia que es aprobado en su totalidad.

Se desecha una enmienda del señor Suárez, siendo aprobados los artículos primero y segundo en la parte referente a la reforma del Código de Comercio.

Y se levanta la sesión.

Los exalumnos de la Escuela Superior de Guerra

Un periódico de la noche asegura que el Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha emitido dictamen en el recurso interpuesto por los exalumnos de la Escuela Superior de Guerra que fueron separados de la misma en virtud del fallo de un tribunal de honor.

Asegura dicho diario que el fallo ha sido hecho en el sentido de que procede de rogarse la Real orden que sirvió de base para la constitución del tribunal de honor que decidió las expulsiones y que procede por lo tanto suspender las consecuencias producidas por aquel.

Pero también dice el mismo diario que dicha solución solo es transitoria, pues se propone la formación de otro tribunal legalmente constituido para que juzgue a los recurrentes.

El rescate de los prisioneros

Los diputados de las izquierdas han dirigido una proposición al Gobierno para que exponga claramente el resultado de la gestión que se ha venido realizando desde el mes de Julio del año anterior, hasta la fecha, para conseguir el rescate de las

prisioneros que se encuentran en poder de Abd el Krim.

Firman la proposición Sarradell, Indalecio Prieto y Nougués.

Vista de una causa interesante

En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa instruida contra el maestro de armas señor Ferraro, que asesinó a su esposa.

A la vista ha concurrido numeroso público, habiendo sido aquella pródiga en incidentes.

Cuando subió a estrados el barón Athos de San Malato, para deponer en calidad de testigo, una señora que estaba en el público se abalanzó contra él, insultándolo y tratando de agredirlo.

Un hijo del procesado que también asistía a la vista como testigo, se arrojó al cuello del barón, pretendiendo ahogarlo.

La vista de esta causa ha despertado enorme ansiedad.

LOS ALUMNOS que deseen adquirir hábitos de trabajo y los conocimientos necesarios para triunfar en los próximos exámenes de Septiembre, pueden matricularse en la Academia Es-pañola, calle Romero de Torres, núm. 15 (antes Mascarones).

PROVINCIAS

Valencia

El asesinato del conde de Salvatierra

Hoy ha empezado la vista de la causa instruida con motivo del atentado de que fué víctima el exgobernador civil de Barcelona señor Maestre, conde de Salvatierra.

La Sala donde se celebra la vista estaba aborrotada de público.

Se habían adoptado muchas precauciones.

El fiscal retiró la acusación en cuanto se refirió al procesado Diego Parra, manteniendo su petición de la pena de muerte para los otros dos encartados Eusebio Carbó y Ramón Enrile.

Artículos de ocasión. No hay casa que tenga tantos como el METRO ni tan baratos.

LA HERNIA

SU CURACION

LA HERNIA (quebradura) no se cura radicalmente en los adultos. Asegurar la CURACION, es un engaño y demuestra desconocer el origen y proceso de la HERNIA. EL INSTITUTO MODERNO de MADRID, PLAZA DE SANTA ANA, núm. 11, pral., garantiza la curación de la HERNIA MAS VOLUMINOSA con el GRAN INVENTO BRINSSON, última palabra de la Ciencia, y lo somete al examen de toda la clase médica. El sistema BRINSSON, permite todos los trabajos sin molestia, EVITA los peligros de la extrangulación, es invisible y el más científico. LOS NIÑOS SE CURAN RADICALMENTE.

Faja BRINSSON

Modelo exclusivo para vientres voluminosos operados y delicados. Recomendada para el estómago, riñón, hígado, matriz, etc. Se adapta como un guante, y reduce el vientre más rebelde. El especialista del INSTITUTO estará en Córdoba los días 7 y 8 del actual; recibirá en el Hotel Simón, de 10 a 1 y de 3 a 7.

NOTA.—El Instituto Moderno de Madrid, único en España, construye toda clase de aparatos ortopédicos bajo dirección facultativa.

Clinica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL Alfonso XIII, 53, (antes Liceo). Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 1 a 4
Barral de la Perilla, 4.—Teléf. 474

†

Las misas que se celebren mañana 6, en la parroquia de San Pedro, desde las seis y media en adelante y la solemne con exposición de S. D. M. a las ocho y media, como también el ejercicio de la tarde que tendrá lugar a las seis y media, serán aplicadas por el alma del señor

D. José Sanchez Muñoz
Y DE SU ESPOSA LA SEÑORA
Doña María de la Concepción Gallego Gómez
que fallecieron respectivamente el 6 de Julio de 1919 y el 17 Noviembre 1914

R. I. P. A.

Sus hijos, hijas políticas, nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas les encomienden a la Preciosísima Sangre de Jesús y a la Virgen del Carmen.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Viuda de José Barea
Abastecimiento de carnes

Registro del día 1 de Julio de 1922.

Reses mayores.—Don Juan Gómez, 4 a 2'87 pesetas; don José Espejo, 15 a 2'87; don Juan Antonio Criado, 8 a 2'87, y don Diego Rodríguez, 6 a 2'88.

Terneras.—Don Cristóbal Ramírez, 5 a 3 pesetas y don José Mengual, resto a 3.

Menores.—Don Cristino de la Torre, 25 a 2 pesetas, y don José García Carrasco, 30 a 2.

José Navarro
Despacho de carnes ESQUINA GALLEJA DEL TORIL
Precios al público desde el 15

Vaca con hueso..... 3'20 ptas.
Idem sin idem..... 4'50 »
Ternera con idem..... 3'40 »
Idem sin idem..... 4'80 »
Idem clasificada..... 5'80 »

= SERVICIO ESMERADO A DOMICILIO =

Sarna Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el **Sulfureto Caballero**. De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

Caramelos de Villafraña de los Barros marca «San Antonio»
Los más refrescantes, esquisitos e higiénicos. Se venden en principales Confeiterías y Ultramarinos.

El MORO de los Mechinales
Amena y emocionante novela de ambiente cordobés. Precio: 0'75. Provincias 1'15. Los pedidos al editor Felipe Peña, Pizarro, 16, Madrid.

FUMADORES Pedir papel marcas: Zaida, Bataña Fuente Alcolea, y Barquillo ro. Kiosco de la plaza Cánovas.

Almoneda urgente. Con el 25 por 100 de muebles que quedan en la de la calle de Manríques, núm. 9. Horas de 10 de la mañana a 4 de la tarde.

Compañía Adriática de Seguros VIDA INCENDIOS MARITIMOS

(Reunione Adriatica di Sicurtá)
FUNDADA EN TRIESTE EN 1838

CAPITAL SOCIAL enteramente desembolsado..... Liras 10.500.000'00
RESERVAS técnicas y demás..... 165.407.948'28
Seguros Vida en vigor..... 578.118.026'00
Primas Incendios cobradas en 1920..... 79.900.789'00
Primas Transportes cobradas en 1920..... 37.973.251'00
Siniestros pagados desde la fundación de la Compañía..... 1.077.107.060'67

Autorizada por la Comisaría General de Seguros
DIRECCION PARA ESPAÑA: Madrid, Paseo de Recoletos, núm. 5
SUCURSAL EN BARCELONA, RONDA DE SAN PEDRO, 20
Agencias en todas las principales poblaciones de España

Los Sordos Oyen

LA SORDERA VENCIDA POR LA ELECTRICIDAD

El aparato ACUSTICO ALEMAN (DEUTSCHE-AKUSTIK-APPARAT) es el UNICO en el mundo que por su científica construcción permite percibir EN EL ACTO los sonidos más débiles, consiguiendo CON SU USO, reeducar el oído del paciente, aminorando su sordera con el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento.

El Director del INSTITUTO MODERNO, UNICO Representante General de las Casas Constructoras Alemanas, ACABA DE REGRESAR de Alemania, con NUEVOS MODELOS de aparatos «Gran Potencia» para TEATROS, CONFESION, CONFERENCIAS y la ULTIMA CREACION alemana definitiva PARA LARGAS DISTANCIAS, con los en los efectuará ENSAYOS EXTRAORDINARIOS en CORDOBA los días 7 y 8 de Julio de 10 a 1 y de 3 a 7 en el Hotel Simón.

Casa en MADRID: INSTITUTO MODERNO, Plaza del Principe Alfonso, número 11, principal.

AVISO.—Debemos advertir que, todo aparato que tenga introducción en el oído es antihigiénico y altamente perjudicial, toda vez que produce una desviación del conducto auditivo y lesiona la caja timpánica. Desconfiad de ciertas Casas que para aprovechar nuestra propaganda y nuestro éxito dan a sus aparatos defectuosos, nombres similares a nuestros «DEUTSCHE-AKUSTIK-APPARAT» (APARATO ACUSTICO ALEMAN) y ofrecen aparatos acústicos sin auricular que es tan absurdo como ofrecer anteojos sin cristales lenticulares. Exigid siempre documentación que acredite poseer la Representación de la Casa constructora alemana. Se suplica pregunten siempre en el Hotel por el Director del INSTITUTO MODERNO.

FOLLETOS GRATIS

Ecole Supérieure Française

Calificaciones obtenidas por los alumnos de esta Escuela en los exámenes verificados en el Instituto General y Técnico de Córdoba durante el curso actual

Jorge Castejón.....	Un notable, cuatro sobresalientes y tres matriculas de honor.
José Herrero.....	Un aprobado, un notable, dos sobresalientes y una matrícula de honor.
José Medina.....	Tres notables y un sobresaliente.
Enrique Grande.....	Dos notables.
Joaquín Guirao.....	Dos aprobados y dos notables (alumno libre).
Fernando Quero.....	Dos aprobados y dos notables.
Juan García.....	Cuatro aprobados, un sobresaliente y una matrícula de honor.
Antonio Lara.....	Un aprobado, un notable, tres sobresalientes y dos matriculas de honor.
Miguel Zamora.....	Un aprobado y un notable (alumno libre).
Florencio González.....	Un aprobado, un notable y un sobresaliente (alumno libre).
Fernando Bosch.....	Dos aprobados, un notable y dos sobresalientes.
Francisco Guerrero.....	Un aprobado, dos sobresalientes y dos matriculas de honor.
Rafael de la Puente.....	Tres aprobados y un notable.
Feliciano del Campo.....	Un aprobado y dos sobresalientes.
Emilio Martínez.....	Dos notables.
José Holgado.....	Un aprobado y un sobresaliente.

Fernando Amián.....	Cuatro sobresalientes y dos matriculas de honor.
José Sánchez Ruiz.....	Dos aprobados y un sobresaliente.
José Peláez.....	Un aprobado y un notable.
Antonio Giménez Martín.....	Un aprobado, un notable, un sobresaliente y una matrícula de honor.
Rafael Sánchez Ruiz.....	Un aprobado y un sobresaliente.
Angel Simón.....	Tres aprobados.
Emilio Grande.....	Dos aprobados, dos notables, un sobresaliente y una matrícula de honor.
Rafael González.....	Un aprobado y dos notables.
Eduardo Amo.....	Un aprobado y dos sobresalientes.
Manuel Moya.....	Un aprobado, dos sobresalientes y una matrícula de honor.
Narciso Ullastres.....	Un aprobado y dos sobresalientes.
Fernando Ullastres.....	Dos notables y un sobresaliente.
Juan Muñoz.....	Un notable, dos sobresalientes y dos matriculas de honor.
Luís Soler.....	Dos notables, dos sobresalientes y una matrícula de honor.
Francisco Salinas.....	Cinco sobresalientes y cinco matriculas de honor.

En esta calificaciones no están incluidas las notas de Gimnasia.

RESUMEN GENERAL DE LAS CALIFICACIONES

Suspensos.....	4
Aprobados.....	33
Notables.....	29
Sobresalientes.....	43
Matriculas de honor.....	22

31 alumnos han obtenido

Por otro lado, el alumno Ricardo de la Fuente ha obtenido tres sobresalientes en la Escuela Superior de Comercio de Sevilla, y el alumno Carlos Giménez de la Cruz ha aprobado la asignatura de Francés con brillante puntuación en la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid.

PHENIX

ASEGURANCE COMPANY LIMITED
LONDRES
Fusionada con la Compañía
Pelican y British Empire Life Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Establecida en 1872

LEGALMENTE AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES DEL CODIGO DE COMERCIO VIGENTE Y DE LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1908

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.

Directo y Aporerado de la Sucursal Española: PROSPER C. LAMOTHE
Castelar, 5.—Málaga

Subdirector en la provincia de Córdoba FEDERICO SALIDO, Conde Arenales, 3

BEBED el mejor de los amonillados

MARINELLA

de Pérez de Ayala Hermanos y C.
Bollullos del Condado (Huelva)

SOCIEDAD ANONIMA CROS

BARCELONA

Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander

Abonos y Productos para la Agricultura. Superfosfatos, sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stasfurt (Alemania), Nitrato de Sosa de Chile. Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrato de Amoníaco. Sulfatos de Cobre y Hierro para el riego.

Productos Químicos Industriales. Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Bisulfito y Bisulfito de Sosa. Cloruro de cal marca Flix. Cloratos de Sosa, Potasa y Barita. Nitrato de Sosa y de Bario. Sosa cáustica para jabones. Sulfuro de sodio.

PRODUCTOS PUROS PARA FARMACIA Y LABORATORIO.

Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola

Precios y pedidos. Agencia de Córdoba, Gran Cañán, n.º 19

Casas, cortijos, campos,

huertas; se gestiona la compra, venta y cambio con toda actividad y reserva. Alejandro Martínez, León Torrellas (Huelva)

LA PURÍSIMA CONCEPCION

FÁBRICA DE LADRILLOS

Eduardo Gálvez Navarro
Martín Rosales, 25 — Puente-Geni (Córdoba)

Fajas Higiénicas



Llamamos la atención del público para que no confundida esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este abjeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CORSÉS A MEDIDA
No equivocarse

Leonor Vázquez de Corredor
POMPEYOS, 5.—CORDOBA.

Bujías Estéaricas y Velas de todas clases

Depósito de la fábrica de E. Berná Cataluña, de Alcolea. Precios especiales para el comercio, al que se le servirá cualquier cantidad puesta sin más gastos, sobre el mostrador del cliente. Precios de fábrica. Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono, 100.

ALAMO BLANCO

En La Cordeba, almacén de maderas, se vende una partida en tablones y seco a cien pesetas el metro cúbico.

Almoneda Se hace de una puerta mampara, librería y armario propio para despacho y un toldo en mediano estado. Para verlo y tratar Alfonso XIII, 53.

Una buena jaca de ocasión

Se vende una jaca castaña, de 9 a 10 años, con más de la marca, muy bien montada y enganchada, con hierro de una acreditada ganadería y en completo estado de sanidad. Para verla y tratar, Lucano, 93, de 2 a 3 tarde. También se da a plazas a persona solvente.

Desde el día

Se arrienda la planta baja de la casa calle Conde de Cárdenas, 16 y García Lovera, 7 propia para establecimiento. Razón Hinojo, 9.

Se venden dos depósitos grandes, de chapa, para aceite y 23 buñas para escuela o casino. Pedro López, núm. 13.

Lana

blanca para colchones, se vende Moriscos, 32.

Se vende una mesa escritorio y otros efectos. San Pablo, 36.

Almoneda

Se hace de varios muebles en la casa sin número, calle Huerto San Pablo.

Venta de una casa Por tener su dueño que fijar su residencia fuera de esta Ciudad, se vende al contado o a plazos una buena casa en una de las calles que afluyen a la Catedral, compuesta de nueve habitaciones patio, torre cubierta con una habitación aneja a la misma y agua de pie propia.

Almoneda

se hace de varios muebles. San Fernando, 67. Horas de 11 a 1.

Piso desde el día se arrienda un hermoso piso alto interior en la casa calle Realdejo, núm. 66. Para tratar en el despacho de vinos contiguo.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no se puede distinguir del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las plaques, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

La Flor de Oro Esta agua debe usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no después mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, el no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Córdoba, se vende en casa de don Joaquín Fuentes, Farmacia, calle Duque de Hornachuelos número 10.—Al por mayor, Vicente Ferrer y C.ª. Barcelona.

GORSETERÍA MADRILEÑA



Especialidad en Corsés Fajas y Corsés Rectos.

No hacer ningún encargo sin antes visitar este establecimiento

LIBRERIA. 14.-CORDOBA

Se arrienda desde el día una nave con 15 metros de largura por 7 de anchura, en la casa calle Agustín Moreno, núm. 163, donde darán razón.

Se solicitan

dos señoritas que posean buena letra y alguna práctica en trabajos de escritorio.—Dirigirse a la C.A.S.A. BESOY de cinco a seis de la tarde.

Arrendamiento

desde el día se luce del portal de la casa núm. 50 de la calle Alfonso XIII. Para verlo y tratarlo en la misma.

Se vende

buñito cocina factory; puertas sobantes de obras, sillas y camas acostumbradas a pieles, todo en precio arreglado. Para verlo y tratar Santa Clara, 2.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres, dentro la capital, con leche fresca. Razón en la Posada de la Puja.

Arrendamiento

desde San Miguel próximo se arrienda la haza nombrada de San Pedro, pago de Arroyo de las Piedras, término de esta capital, con la ganadería de piedra caliza y el calerío anexo. Para tratar, Blasco Belmonte, 1.

Huespedes

Se admiten dos o tres en familia. Precio 3-50 pesetas. Juan Rufo, 16.

Operarias

se necesitan para hacer americanas en la sastrería de Sánchez Garrido, pago buenos sueldos, calle Huerto de San Andrés.

Graneros

asfaltados, se arriendan. Razón San Basilio, 13.

Almoneda

se hace de varios muebles y maderas. Montemayor, 2 de 10 a 12.

Empleados

para todo el día o solamente para la tarde. Presentarse. Rey Heredia, 13.

Se vende

un estrado de tapicería en precio muy barato. Razón Gondomar sin núm. principal, de 5 a 7.

Matrimonio

sin hijos y de buena conducta desea colocación para caseros, guardas o espataces. Razón Costanillas, 54.

Cedo

piso con 4 camas y cocina, si la necesitan, con todos sus enseres y se admiten pupilos para dormir, precios favorables; Maese Luis, 19.

Se vende

una mesa de escritorio de nogal y una cama de madera, Campo Santo de los Mártires, núm. 8.

Se vende

una casa con huerto, una finca de olivar y varias casas desde 10 mil hasta 160 mil pesetas. También se venden varios huertos en Trasierra, con 225 olivos. Informes Alejandro Martínez calle León Torrellas (Huelva).

Venta

se hace del espigadero y agostadero del cortijo Malabrigo, de Torres Cabrera, con abrevadero en el río Guadajoso y dotado de abundante sombra. Razón don Angel Suárez Varela, Avenida de Cervantes, 10. 12 11

Se desea

señora o criada formal para encargarse gobierno casa y niños mayores. Buen sueldo. Razón Administración de Correos. Venta de sellos.

Se vende

un coche manola, casi nuevo, en buenas condiciones, en Lucena, Plaza de San Agustín, núm. 3 55

Colocación

la desea una señora de buena conducta y en buena edad, para acompañar señora o señorita, sacar niños de paseo o estar al cuidado de alguna casa, tienda o almacén. Razón Horno del Veinticuatro, núm. 1. (Santa María). 23

Toldos y cortinas

Se hacen, componen y colocan a precios sumamente económicos. Para los avisos, en la albarquería de la Plaza de la Almagra, núm. 6. (Arco Bajo). 27

Se vende

un armario de dos lunas y una cómoda. Se alquilan habitaciones amuebladas y se admiten pupilos. Domingo Muñoz, 1.

Matrimonio

sin hijos con buenas referencias, desea colocación en fábrica de harinas o cosa análoga. El marido es de oficio ajustador mecánico, con 30 años de práctica. Darán razón Carrera de las Ollerías, 27.

Se vende

una finca de olivar, otra de chaparral, una casa en el campo con seis habitaciones, varias casas en Córdoba y de 8 huertos. Informes Alejandro Martínez, calle León Torrellas (Huelva).

Almoneda

se hace de mostrador, estantería y otros objetos para almoneda. Para verlos en la calle de Horno del Cristo, núm. 4.

Se vende

una casa en la calle de Guzmán de los Rios, también se venden dos coches semi-nuevos uno landó y otro cupé. Se coloca dinero sobre hipotecas a un interés módico. Para informes en la calle Mascareñas, núm. 11, Córdoba.

Venta de una ganadería

Compueta de 200 cabezas vacuno; 700 lanar; 300 cabrio y 20 o 25 caballar. En finca inmediata a estación del ferrocarril. Compañado, don Vicente Narbona, Cister, 28, Córdoba.

VENTA

Se vende una prensa para tirar carteles. Darán razón en la imprenta de este DIARIO.

GARCIA HERMANOS

Marmolistas Escultores

Lápidas artísticas y conmemorativas, retrato a burlil, estatuas panteones y todo lo correspondiente a la decoración de mármoles.

Precios sin competencia y especiales para los marmolistas.

AGUSTIN MORENO, 108. Córdoba.

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ

PINTOR DECORADOR Y DORADOR

PEREZ DE CASTRO, NUMERO 6.-CORDOBA

Decorador en todos estilos y procedimientos.—Construcción y decoración de altarpices y abetos de Iglesia.—Reservados de Imágenes.—Decoración interiores en relieve.—Especialidad en trabajos de esenografía.

Gran Funeraria Católica

JOSÉ A. MORENO MESA Pompeyos, 7.—Teléfono 308.—Córdoba

Economía y prontitud

Publicaciones Bailly-Bailliére para 1922

<p>ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE</p> <p>Un tomo en 129 de cereo de 500 páginas, con más de dos millones de letras, reglas, mapas, más de 1.000 figuras y colores a la ilustración.</p> <p>CONTIENE Interiores artísticos: Historia, Geografía, Música, Bellas Artes, Agricultura, el Universo, Medicina y Química, Matemática, Hacer, Biología, Ciencias vulgares, Juegos y Sports, Literatura. Vida Práctica. Particularidad gratuita de la Librería Nacional.</p> <p>PRECIOS En rústica... 2,00 pts. Encuadernado... 2,50 y 3,00 pts. Provinciales, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Butete</p> <p>CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Dos ediciones económicas.</p> <p>Madrid: 3,00 4,00 8,00 y 9,50 pts. Provinciales, 0,50 más.</p> <p>Dos ediciones completas, tapas tela. Madrid: 2,00 6,50 7,00 y 9,75 pts. Provinciales, 0,50 más.</p>	<p>Agenda Cuinaria</p> <p>LIBRO DE LA COCINA que contiene 325 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios. Agenda para servir al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS En Madrid, 4,00 pts. En Provinciales, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo</p> <p>PARA PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Telefonos, tranvías, carruajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y postal-lépis.</p> <p>EN MADRID De dos días en planis... 2,00 pts. De un día en planis... 1,00 pts. De un día en planis... 2,50 pts. De un día en planis... 3,50 pts. Provinciales, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA</p> <p>CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; fechas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>EN MADRID Sin encuadernar... 4,50 pts. Sin encuadernar... 3,50 y 4,00 pts. Provinciales, 0,50 más.</p>
---	---	---	--	--

Publicas: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa 21, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID

Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y tres años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. Noticias de la capital y de la provincia. Informaciones gráficas. Colaboración literaria. Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1'00 línea.
En 2.ª	GACETILLA y ANUNCIO entre gacetillas... 0'50
	ANUNCIO intercalado en el resto del texto... 0'45
	» » » » Avisos útiles... 0'40
	» » » » corriente... 0'35
En 3.ª	ANUNCIO intercalado en la información telegráfica corriente... 0'60
En 4.ª	... 0'25
	... 0'10

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, y comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50%

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.

LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será siempre la línea del cuerpo 10, al ancho de una columna, (La altura de 4 líneas del cuerpo 10 = aproximadamente 15 milímetros)

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (tamaño corriente)

En 1.ª plana	Encabezando las dos primeras columnas o del centro... Ptas. 100 cada día
En 2.ª	Encabezando las dos últimas columnas... 80 » »
	Al pie de la plana... 60 » »
En 3.ª	En el lugar que permita la composición de la misma... 40 » »
En 4.ª	En el lugar que permita la composición de la misma... 15 » »

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales.

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana a 2 columnas, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas por la Esquela Mortuoria de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.

En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCION RELIGIOSA"

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada día

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.